

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2853

CORREO DE MALLORCA

JUEVES, 19 DE AGOSTO 1943

NUMERO 10.341

AÑO XXXIV

FRANQUEO CONCERTADO

Subscripción mensual: 5'00 ptas

Número suelto: 0'25 ptas.

DIARIO CATÓLICO

TORIAL La política de previsión social

La preocupación del nuevo Estado nacional-sindicalista por la previsión social ha sido constante desde su constitución. Se ha desarrollado en España desde el comienzo de la Cruzada, en los difíciles años de nuestra guerra, y ha continuado después con ritmo acelerado, a pesar de la conflagración universal, causa de tantos obstáculos para el desenvolvimiento de los Estados y de tantos estragos para la humanidad.

La política de seguros y de protección social que se ha desarrollado en España desde el comienzo de la Cruzada, inspirada en elevados principios, es intensa y constante; generosa y responde verdaderamente a los postulados de la previsión social por los que tanto se ha preocupado el Caudillo. Esta sabiduría y eficacia política social, desarrollada sin prisas y a la cabeza de los Estados que se han preocupado de este problema mundial de asegurar el mayor bienestar a la ciudadanía, a fin de que éste no esté a merced de los caprichos de la economía y pueda en todo momento cubrir las necesidades familiares y hasta tener la seguridad de que en su vejez, cuando no disponga ya de fuerzas para el trabajo, no tendrá una carga para la familia.

La noble política social de España comienza con una ley que garantiza la previsión social, base de la previsión familiar, y no termina hasta el retiro por vejez. Se crean Escuelas de aprendizaje, con obligatoria asistencia de los trabajadores jóvenes, para formar los futuros obreros, y se otorgan becas a los estudiantes. La previsión social es prodigada con amplitud en todo momento y se han establecido considerablemente las pensiones a las familias numerosas.

La benéfica política social española se vio enriquecida en los últimos años, con la implantación del retiro de los ancianos, que dedican su vida al trabajo pueden su propio sustento, y últimamente con la creación del seguro obligatorio de enfermedad, cuyo Reglamento va a ser promulgado en breve, que representa un avance extraordinario del marco de seguros sociales.

España, en esta materia, se ha adelantado a muchos grandes y prósperos países, que aun tienen en estudio esa generosa política de verdadera justicia social, que aquí es ya una realidad gracias al sentido católico y español que preside la actuación del nuevo Estado.

EL GENERALISIMO PRESENCIO AYER UNAS MANIOBRAS MILITARES

LA PRESENCIA DE S. E. ENTRE LOS SOLDADOS FUE ACOGIDA CON INCONTENIBLE Y VISIBLE EMOCION

FRANCO FUE ACLAMADO CON ENORME ENTUSIASMO

La Coruña.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha presenciado hoy las maniobras militares efectuadas por las tropas de la 81 División en el campamento de Pardinas en las inmediaciones de Guitiérrez, provincia de Lugo.

En el límite de la provincia con la de La Coruña esperaban la llegada del Generalísimo el Gobernador Civil y Jefe Provincial de Lugo y el Alcalde de la misma ciudad, con todos los alcaldes, autoridades, jefes locales, párrocos y representantes.

En el mismo límite, cruzando la carretera, habiéndose levantado un arco triunfal, donde con flores y banderas nacionales y del Movimiento le fue saludado con gran entusiasmo. El Generalísimo se adelantó al saludo y saludó a los jefes locales, párrocos y representantes.

En el mismo momento, cruzando la carretera, habiéndose levantado un arco triunfal, donde con flores y banderas nacionales y del Movimiento le fue saludado con gran entusiasmo. El Generalísimo se adelantó al saludo y saludó a los jefes locales, párrocos y representantes.

En el mismo momento, cruzando la carretera, habiéndose levantado un arco triunfal, donde con flores y banderas nacionales y del Movimiento le fue saludado con gran entusiasmo. El Generalísimo se adelantó al saludo y saludó a los jefes locales, párrocos y representantes.

El Generalísimo y el Ministro del Ejército General Asensio y de los altos jefes militares pasó a ocupar el lugar de observación previamente habilitado para seguir la marcha de las maniobras que iban a comenzar.

El General Cañellas, Jefe de la 81 División explicó al Generalísimo los ejercicios a desarrollar y la situación del terreno en que iban a tener lugar las maniobras y detallados emplazamientos de las fuerzas.

El Caudillo y el Ministro del Ejército escucharon atentamente las explicaciones y examinaron los planos de cartas topográficas, los efectivos que intervienen en las maniobras que pertenecen a la 81 División, integrada por un Batallón del Regimiento de Infantería núm. 29, otro del núm. 30, otro del núm. 71, un Grupo de Artillería del 105 Regimiento y 48; otro del seis y medio antiaéreo del Regimiento núm. 28; un escuadrón de Caballería del Regimiento número 28, con elementos motorizados; una compañía de defensa química y Transmisiones; Zapadores; travesía sucesivamente, por 3 vicios en total, 4.000 hombres.

Minutos después de la llegada del Caudillo dióse la señal para comenzar las maniobras.

El Generalísimo con el Ministro del Ejército y su séquito siguieron atentamente el desarrollo y evolución de las fuerzas y los efectos de la acción de la artillería.

Durante el desarrollo de los ejercicios, mediante ateojes anti-aéreos y en contacto con el puesto de mando superior con los secundarios estuvo recibiendo siempre

(Continúa en la tercera página)

Comentarios

Los descontentos

No sé a punto fijo quien fué el que primero pronunció o escribió aquella famosa frase latina que traducía a la letra dice así: "Nadie está contento con su suerte"; mas es lo cierto que descontentos los hay en todas partes, los ha habido siempre, los habrá hasta la consumación de los siglos.

Los ha habido siempre aun antes de que el mundo fuese por el primer descontento fué un ángel. Discuten los teólogos en qué consistió concretamente el pecado de los ángeles y qué clase de soberbia fué la que hizo prevaricar a Luzbel y a sus parciales; mas si se examina a fondo el asunto no hay duda que en aquel su grito de "No servire" que brotó de lo íntimo de su ser, había ese algo inquieto, murmurador, socorrido de despechaco que constituye la base del descontento.

¿Cómo pudo tornarse y desarrollarse esta triste y deplorable enfermedad del entendimiento y de la voluntad en un espíritu que había catado de algún modo la belleza y la bondad y la suavidad divinas? Realmente es un misterio. Y menos mal si no hubiera tenido transcendencia que el primer descontento; pero resultó por añadidura que al ser arrojado Luzbel al lugar de los tormentos, espolvoreó en el espacio, al sacudir sus alas terribles, una neblina de irritableidad, de inquietud y de disgusto que entenebreció y esponzo más tarde el entendimiento y la voluntad del primer hombre.

¿Qué también es la pura verdad que fué otra especie de descontento —el señuelo loco de "Seréis como dioses"— lo que trastocó y destruyó la felicidad primera gustada en el Paraíso por Adán y Eva.

Desde entonces acá aquella neblina convertida en torvo nubarrón ha venido a infiltrarse en los pliegues más íntimos del corazón humano. Es a manera de las arenas finísimas del desierto africano que, según dicen, irrita la vista, atosiga la boca y penetra todas las juntas. Mirad, si no. No hay reunión de hombres donde no pululen uno o varios descontentos. No hay familia, por muy íntimamente unida que aparezca, ni círculo formado por la mas abnegada amistad en donde no saque cabeza algún descontento. No hay día quizás en que alguno de nosotros no se sienta aguijoneado por la espina de ser o mostrarse descontento. Diríase que el descontento forma parte "esencial" de nuestra existencia, hasta tal punto que no sé quien escribió con dejo ácido, pero no menos exacto que quien durante el día no ha estado algo descontento, al llegar la noche se manifiesta abiertamente descontento.

Ya sé que a veces es muy difícil luchar contra esta malaventurada hipocridía del espíritu, mas no por ello es menos preciso desarraigar tan infamada y desorganizadora tendencia. Por lo demás no hay para qué apuntar el desdichado sino del descontento. El que siempre se queja, y se irrita por una nada, y murmura, y contradice, es como un zángano en una colmena que perturba con su zumbido el labor de las industrias abejas; es como una cambrona que punza siempre y desgarras y hace derramar sangre; es una planta estéril mercedora únicamente del fuego.

C.

adoglio dirigió un mensaje por radio a los sicilianos

bajas aliadas en Sicilia han sido 25.000 muertos y heridos

Comunicado italiano da cuenta del desarrollo de la campaña

El Mariscal Badoglio ayer tarde a los sicilianos un mensaje por radio. El mensaje que como jefe del ejército tomara todas las medidas para avanzar el suministro de municiones a los sicilianos.

Un programa especial de las emisoras italianas destinado a Sicilia.

A partir del día de mañana las emisoras italianas comenzarán a emitir un programa especial dirigido a los sicilianos.

Este programa se dará lectura a los mensajes y noticias para las familias que han quedado en Sicilia.

Las bajas aliadas y las del Eje.

Respecto de las bajas aliadas en Sicilia se sabe que el diez de agosto hubo 25.000 muertos y heridos.

Además de las bajas de los aliados, se sabe que los alemanes han capturado 35.000 prisioneros y 32.000 heridos.

En este punto el Cuartel General aliado del Africa del Norte ha publicado un comunicado en el que el general Eisenhower da las cifras anteriormente

Roosevelt y Churchill celebraron ayer extensa conferencia en Quebec

Eden llegó ayer a Quebec.—El general Eisenhower ha garantizado a Churchill y a Roosevelt que los ejércitos aliados están dispuestos a emprender inmediatamente la invasión de la península italiana

Se cree que Churchill acompañará a Roosevelt a Ottawa y este viaje se interpreta como final de las conversaciones de Quebec

LA LLEGADA DE ROOSEVELT A QUEBEC.—El Presidente Roosevelt ha llegado a esta ciudad para tomar parte en la conferencia de guerra, según se anuncia oficialmente.

El presidente norteamericano viene acompañado de Hopkins, el Secretario particular de la Casa Blanca y de su secretario particular.

En la estación le esperaban Churchill, Mackenzie King, el gobernador general del Canadá y los jefes de los altos estados mayores aliados que participaban en las conversaciones.

Roosevelt viene acompañado asimismo por su ayudante naval, Millares de canadienses franceses se alineaban a lo largo de las estrechas calles de Quebec para presenciar el paso de la comitiva.

Frente a la ciudadela daban guardia de honor un destacamento de la Policía Montada canadiense.

Desde una hora antes de la llegada de la comitiva los periodistas esperaban en la Plaza de Armas.

Churchill y Roosevelt asistieron al desfile de unidades de fusileros de la marina canadiense, británica y de los ejércitos de tierra y aire canadienses.—Efe.

CONFERENCIA DE ROOSEVELT Y CHURCHILL

Quebec.—Se afirma en los círculos competentes que Roosevelt y Churchill han recibido una comunicación del General Eisenhower en la que éste le garan-

La batalla que las tropas italo-alemanas han sostenido en la isla.

El ataque contra Sicilia fué desencadenado en la noche del 10 de julio.

Más de 4.500 unidades navales grandes y pequeñas que desplazaban unas 700.000 toneladas, escoltadas por 6 navíos de guerra.

El Generalísimo acompañado del

(Continúa en la página tercera)

Apuntes Camino de Santiago...

Por los anchos caminos de España iban las falanges encendidas.

Llévalas su claro afán — que es religión y milicia — de católicos y españoles. De ser portadores de unos "valores eternos".

Y, en esa hora dura, caminan sus corazones y sus mentes hacia el rincón de las tierras gallegas donde, en urna de plata y devoción, en el estuche de maravilla de la catedral compostelana, descansan los restos del Apóstol mitad moje y mitad soldado que trajo a los españoles la fe y dióles—"¡Santiago y cierra España!" — la victoria.

Este año es Año Santo. Año de bienes y de plegarias. Ante Sant Yago, patrón y antorcha encendida postrárase las escudras, reivindicando la gran realidad de su anhelo de reincorporar a la vida y al alerta el espíritu religioso y tradicional que constituye clave fundamental de nuestra historia simpatizante y ciudadana pregonada una vez más un modo de entender la vida cien veces rubricado con sangre y sacrificio en la hora grande y euménica de la batalla y de la gloria.

Cuando el próximo domingo entren en la catedral santiaguesa los peregrinos — que peregrinación nacional es la suya —, habrán de dar por maravillosamente empleadas las horas y las fatigas de la caminata que, desde todos los ámbitos de la Patria, llevoles al que es centro de nuestros quereres y de nuestro modo de ser mejor.

Mora Figueroa visitó los campamentos de la Falange coruñeses

Las lecciones religiosas y políticas recibidas les afirman en la entrañable camaradería y hermandad falangista

La Coruña.— El Vicesecretario General del Movimiento, camarada Mora Figueroa, acompañado del Jefe Central del Servicio Español del Magisterio, camarada Gutiérrez del Castillo, del Jefe Provincial del Movimiento y otras Jerarquías salieron esta mañana en automóvil para visitar algunos campamentos de Falange de la provincia.

Visitó el campamento "Francisco Franco" instalado por el Frente de Juventudes en Gandarín.

Fué recibido por las jerarquías y mandos del mismo, recordando todos los servicios, deteniéndose por último en el lugar donde se edita el periódico del campamento por los jóvenes acampados.

Seguidamente se dirigieron al Albergue Universitario, establecido por el S.E.U. en Bergondo.

En este lugar le recibieron el Vicesecretario Nacional de Ayuda Universitaria y otras jerarquías.

Le fueron presentados los estudiantes portugueses y alemanes que conviven con los españoles, a los cuales estrechó la mano al despedirse.

Se dirigieron luego a Betanzos donde está instalado el Albergue Nacional del S.E.M.

Le aguardaban el Gobernador Civil, Jefe Provincial del Movimiento y otras jerarquías, así como todos los acampados formados, a los cuales pasaron revista los camaradas Mora Figueroa y Gutiérrez del Castillo.

Se dijo una misa que cantaron los maestros del Albergue, con acompañamiento de órgano.

Durante la ceremonia religiosa pronunció una emocionante plática el Padre Antonio Piferrer, capellán del Albergue.

Terminada la ceremonia religiosa, las jerarquías nacionales visitaron detenidamente las dependencias de la residencia y se dieron explicaciones sobre el género de vida de los albergados.

Seguidamente en la sala de clases se verificó el acto de clausura.

Presidieron el Vicesecretario General y demás autoridades y jerarquías.

Primeramente pronunció unas palabras el Jefe Provincial del Movimiento, que glosó el concepto de hermandad y camaradería de la Falange como virtudes principales de los componentes del Movimiento.

Estos dos conceptos los he-

mos hermanado, dijo, y antes eran irreconciliables: la autoridad y la libertad.

Añadió, dirigiéndose a los maestros, que no se conseguía nada en España si no se alumbraba un nuevo tipo de hombre, porque el sistema no es sino el hombre, como dijo José Antonio.

Después habló el camarada José María Gutiérrez del Castillo, que agradeció la presencia del Vicesecretario General del Movimiento y transmitió al Maestro el saludo cordial del Ministerio de Educación Nacional, cuya representación ostentaba en este acto, por no haber podido asistir el señor Ibáñez Martín.

Dirigiéndose a los maestros les dice que las lecciones religiosas y políticas recibidas les afirman en la entrañable camaradería y hermandad de la Falange.

(Continúa en la página tercera)

Asagración de dos obispos franceses

Dos nuevos obispos franceses han sido consagrados en la Catedral de Notre Dame por el Arzobispo de París, cardinal Suhard, en presencia de 35 arzobispos y obispos.

Estaban presentes, además, el Cardenal de Su Santidad, monseñor Albert, un representante del papa Pétain y otro del Gobierno.

Los Obispos son monseñor Touze y monseñor Cour-

La primera vez que desde consagrados a un tiempo.

A ese resurgir de nuestra Marina sin barcos, venciendo en todos los mares, apresando centenares de barcos y ayudando de manera eficaz a ganar la batalla final habéis contribuido eficazmente vosotros con vuestro espíritu de heroísmo callado, sin testigos, con vuestra abnegación en medio de los mares y al fin, con la satisfacción del deber cumplido.

(Del discurso del CAUDILLO ante los alumnos de la Escuela Naval Militar de Marín).

EFE

La paz del Papa

Después de leer los mensajes pontificios, a nadie se le puede seducir con el clamoreo insidioso

Nadie podrá acusar a Pío XII de haber callado sobre los problemas más graves de la vida contemporánea

por MANUEL GRAÑA

Los acontecimientos intencionales traen una vez más a colación la actitud de la Santa Sede en el conflicto actual. Se acercan días de mucha murmuración, acaso hostilidad, para el Pastor Angélico que en estos trágicos momentos gobierna la Iglesia de Dios. En realidad esta campaña de perversidad ha empezado. Los que han escrito cosas horribles de los Papas "belicosos", las repiten ahora de los Papas "pacifistas". Cada beligerante ha procurado atraer al Papa a su partido y la "literatura de guerra" no le ha ahorrado insinuaciones perversas y aun denuestos sacrílegos.

Los acontecimientos que se avencinan o, mejor dicho, los que han empezado ya con la dimisión de Mussolini, van a dar motivo para que se renueve la eterna lucha de las fuerzas del mal contra nuestra Santa Madre la Iglesia, y en particular contra su Pontífice supremo. Los católicos debemos estar en guardia.

La cruzada de la paz a la cual se ha consagrado el Padre común de los fieles, va a tener ahora en interpretaciones diabólicas, para rebajar el inmenso prestigio que la Santa Sede había adquirido en medio del caos apocalíptico de nuestros tiempos.

Ha llegado el momento en que los escritores católicos se preparan para mantener y explicar la "paz del Papa", la única paz posible y justa; grata o no grata a cualquiera de los beligerantes. También es muy posible que los vencedores exploten en su provecho la doctrina del Papa y procuren darle una interpretación de acuerdo con sus intereses.

Por fortuna los católicos españoles, o si parece mejor, los españoles a secas estamos en condiciones únicas para defender a Pío XII de toda sospecha interesada o de orden político y pa-

ra hacer comprender a las demás naciones los postulados de un orden internacional cristiano tal como el Maestro infalible los ha expuesto en documentos memorables.

España y su Caudillo pueden atribuirse sin inmodestia un arbitraje "moral"; y este arbitraje tiene por base doctrinal y jurídica los últimos documentos de Pío XII. La Editorial Católica ha editado un libro que en estos momentos es el más importante de los que deben leer los que de algún modo actúan en la vida internacional. Para los escritores católicos es como un "mármol" indispensable; para todos los españoles que de alguna manera contribuyen a la orientación del país, es guía insustituible.

Después de leer los mensajes pontificios y los comentarios autorizados del "Osservatore Romano" a nadie se le puede seducir con el clamoreo insidioso.

Pío XII, para evitar esta inmensa catástrofe, hubo de dirigirse a las naciones el día 25 de agosto de 1939, con un mensaje que también suscitó comentarios perfidios. Aterrado por los grandes estragos que su vida profética le ponía delante, y que los políticos de Europa preveían seguramente, decía el Papa:

"No con la fuerza de las armas, sino con la fuerza de la razón se hará pasar la justicia. El peligro es inminente pero es tiempo todavía. Nada se pierde con la paz: todo puede perderse con la guerra. Vuelvan los hombres a comprenderse; vuelvan a negociar: que nos escuchen los fuertes. Se lo suplicamos por la sangre de Jesucristo, que vino al mundo con la mansedumbre, en su vida y en su muerte".

Los "fuertes" se rieron y se lanzaron a la pelea. Ahora blasfemarán todavía porque Pío XII sigue manteniendo enhiesta la bandera blanca de la paz entre los pueblos.

El Papa ni puede ni debe hacer otra cosa. "Et in tempore iracundiae factus es reconciliatio" Su misión es esa además de otras no menos altas, hacer la reconciliación en el tiempo de la iracundia.

No hace mucho decía a la multitud de los obreros:

"Decid a los difamadores de la Iglesia que la verdad brillará, como hoy brilla en vuestros corazones y en todos aquellos que rinden obsequio razonable a todo bien, donde quiera que lo vean, y no creen en la mentira ni en la calumnia. La realidad de los hechos y de nuestras obras confundirá a los que, con palabras engañosas, atribuyen al Papa la responsabilidad de toda la sangre de las batallas terrestres, de las ruinas de las ciudades, de los conflictos aéreos y del fondo del mar".

¿Es posible? ¿Quién pudo inventar semejante absurdo? Pío XII no lo decía en vano; sabía muy bien el origen y la amplitud de tales calumnias. Y no se dijo que el Papa había intervenido en la conferencia de Río de Janeiro, a fin de que las naciones hispanoamericanas no adoptasen ciertas medidas de orden internacional? ¿No tuvo que desmentir tales imputaciones el Delegado Apostólico de los Estados Unidos?

INFORMACION LOCAL

Hora Santa para Jóvenes

La Juventud Seráfica, hoy, jueves, a las nueve y media de la noche tendrá el acostumbrado ejercicio mensual de la Hora Santa exclusivamente para jóvenes.

La dirigirá el Rdo. Sr. don Valentín Herrero, Pbro. El Padre Director y la Sección Litúrgica, por el presente aviso, invitan a los Socios y demás jóvenes que quieran acompañarnos en tan piadoso acto que se ofrecerá por la paz de las naciones.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

SECCION PROVINCIAL DE CENTROS DE ENSEÑANZA Teniendo en cuenta esta Delegación Provincial la escasez de tiempo disponible para solicitar el curso de Instructores Elementales Provisionales convocado entre los Maestros de Primera Enseñanza de la provincia en la prensa del 12 del actual, se propone el plazo de admisión de inscripciones hasta las 12 horas del día 22 del corriente. Para cuantos detalles deseen informarse pueden dirigirse a la Delegación Provincial del F. de J. de 9 a 13 horas de la mañana los días laborales.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 18 de Agosto de 1943. El Jefe de la Sección Provincial de Centros de Enseñanza.—V. B. El Delegado Provincial.

En la iglesia del Socorro

Solemnes cultos que en honor de San Agustín y de Nuestra Señora de la Consolación y Coirrea se celebrarán en la iglesia de Padres Agustinos del Socorro.

Día 28. — Fiesta del Santo Patriarca y Fundador. — A las 8 Misa de Comunión general. Durante la Misa se dará la Absolución general a los Tercios y Cinturados de Nuestra Señora de la Consolación y Coirrea.

A las diez y media, Oficio solemne en el que predicará el pater agerico del Santo Patriarca el Rdo. P. Miguel Matas, Prepósito de San Felipe Neri de Palma. Cantará la Misa el M. I. Sr. D. Jaime Espases, Canónigo.

Hoy unos, mañana otros, los enemigos de nuestra fé católica maquinan y conspiran contra la Iglesia. La situación del mundo y las dolorosas incidencias de la encarnizada lucha les proporcionan mil ocasiones para su rencor inextinguible.

El Papa seguirá "su misión de paz" caiga el que caiga. Cuando las pasiones se calmen y el estruendo de la guerra se haya disipado en las lejanías del pasado, el mundo reconocerá que Pío XII ha hecho lo que debía: que su paz es la única paz posible.

Nadie le podrá acusar de haber callado sobre los problemas más graves de la vida contemporánea de haber cerrado los tesoros de su sabiduría al hombre de luz y de orden que desgarrar a la sociedad moderna y atormenta a tantos nobles espíritus reflexivos e inquietos; nadie le podrá acusar de haber seguido tortuosos y complicados designios secretos para favorecer a una parte en detrimento de la otra, de haber descendido a la refriega para desviar la fortuna hacia su propio bando, de haberse alejado para evitar el comprometerse o sufrir las consecuencias de la fidelidad a su apostólico ministerio.

Esto queremos que se sepa bien: que llegue a la mente y al corazón de todos los españoles No se nos oculta que nuestra fidelidad al Papa y a la Iglesia, va a sufrir terribles combates. Conste que por todo y contra todo, nosotros estamos por la paz del Papa. (Colaboración Logos)

Por la tarde, a las siete y media, conclusión de la Novena Te-Deum y canto del himno de San Agustín por los Socios de la V. O. T. y demás fieles devotos.

Día 29. — Fiesta de Nuestra Señora de la Consolación y Coirrea, Patrona de la Archidiócesis.

Durante la Misa se dará la Absolución general a los Tercios, Cofrades y Cinturados. A las diez y media Misa solemne, oficiado de preste el M. R. P. Comendador de la Merced.

Al terminar el oficio, el Padre Superior dará a los fieles la Bendición Papal, y acto seguido, se hará la Exposición de Su Divina Majestad como principio de las Cuarenta Horas en honor de la Virgen de la Consolación y Coirrea, con sermón.

Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de la Sda. Correa, Bendición, Reserva y procesión con la imagen de Nuestra Señora de la Consolación.

Los días siguientes se hará la Exposición, por la tarde, a las cuatro y después a las tres y media, como el primer día, terminando las Cuarenta Horas el 31, con solemne procesión de Su Divina Majestad, Te-Deum, Bendición y Reserva.

Indulgencias. — El día de San Agustín hay concedida indulgencia Plenaria, a todos los fieles que confesados y comulgados, visitaren esta Iglesia del Socorro Asimismo, en la fiesta de Nuestra Señora de la Correa, además de la Indulgencia Plenaria, concedida a los Cinturados y Cofrades, pueden ganar todos los fieles otra Plenaria, recibiendo la Bendición Papal, y desde el medio día del sábado 23 de Agosto hasta la media noche del domingo día 29 todos los fieles que, confesados y comulgados, visitaren esta Iglesia ganarán Indulgencia Plenaria, como la de la Porciúncula, tantas cuantas veces hicieren la visita.

La indulgencia es aplicable a las almas del Purgatorio. Puede ganarse también esta Indulgencia en cualquier otra Iglesia de nuestro Orden.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Dando cumplimiento a lo que por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes está dispuesto sobre el uso de la cartilla individual en los hoteles, restaurantes, casas de comidas, tabernas, bodegones, etc., y como aclaración a las normas dadas por esta Delegación Provincial sobre tal extremo, se hace saber a los ciudadanos establecimiento y al público en general lo siguiente:

1. — Todos los hoteles, fondas y pensiones que faciliten pensión completa contarán una hoja de cupones completa, sin separar unos de otros, o sea formando un solo cuerpo, por cada semana completa de asistencia. Si la asistencia no es de una semana completa se contará la parte de hoja correspondiente a los días de asistencia, sin separar entre sí, en caso alguno los cupones de la misma, va que separados son nulos. Esta fracción de hoja que podrá ser hasta de media tira, deberá comprender los cupones I, II, III y IV.

2. — Los restaurantes, casas de comidas, tabernas, bodegones, etc., por cada comida que faciliten contarán medio cupón de pan. Si el consumidor al ir a realizar sus comidas carece del medio cupón de pan necesario podrá prescindirse de su entrega, siempre que no constara de este artículo, pero sin que tenga justificación esta comida que será facilitada por cuenta del propietario. Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento. Palma, 16 de agosto de 1943.

El Gobernador Civil

TEATRO PRINCIPAL El Palacio de las grandes superproducciones PRECIOS DE VERANO HOY Magnífico programa doble La maravillosa y dinámica película nacional de ambiente deportivo

CAMPEONES Carlos Muñoz y Luchy Soto con los ases del fútbol Zamora, Quincecos, Polo, Gorostiza, Pasarin

En el mismo programa SANTA JUANA DE ARCO Genial interpretación de Angela Salköher y Gustaw Grundgens

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Aviso a todas las Maestras Se pone en conocimiento de todas las maestras en general que el 26 del presente mes empieza un Curso de Renovación de maestras. La no asistencia a dicho Curso anula por completo los derechos adquiridos en Cursos anteriores.

Para informes y matrículas en esta Sección Femenina desde el 16 al 20 de 10 a 2.

Cartelera cinematográfica

Astoria. — "La mujer sin alma" por Rosalinda Russell y "Mortal sugestión" por Ann Harding.

Born. — "Fedora" por Amadeo Nazzari y Vittorio de Sica, y "Nacida en viernes" por Vittorio de Sica y Adriana Benetti.

Princip. — "Campeones" por Carlos Muñoz y Luchy Soto (con Zamora, Quincecos, Polo y Gorostiza) y "Santa Juana de Arco" por Angela Salköher y Gustaw Grundgens.

Rialto. — "Lo mejor de la vida" por Gingers Rogers y "Melodías eternas" por Conchita Montenegro y Gino Cervi.

Protectora. — "La Madre guarda" por Mercedes Vecino y "Los ladrones somos gente honrada" por Mercedes Vecino, Amparito Rivelles y Manuel Luna.

Lúric. — "Educación de Principio" y "El hombre de los muñecos", por Freire de Andrade.

Actualidades. — "El hermano fantasma" por Will Forst y Trude Marlen y "Verdi" por Fosco Giachetty y María Cebotari.

Moderno. — "El botín del rancho" por Bob Stello, y "Una conquista difícil" por Maruchi Fresno y Luis Prendes.

Balear. — "De Méjico llegó el amor" por Tito Guizar y Amanda Ledesma y "Apostura de amor" por Gene Raymond y Wendy Barrie.

Crónica de Inca

Ejercicios Espirituales de Jóvenes seráficos. — Notas religiosas y personales

Juventud Seráfica El sábado por la tarde, veinte jóvenes de la Juventud Seráfica de esta ciudad al frente de su entusiasta y celoso Director Rdo. P. Miguel Salom, T.O.R., y acompañados también del Rdo. D. Jaime Puig, Pbro., emprendieron la subida hacia el Santuario de Ntra. Sra. de Cura, para practicar bajo la dirección de éste último, una tanda de Ejercicios Espirituales en completo retiro.

Según las noticias que nos han llegado de uno de esos jóvenes seráficos, fueron unos antropechados días de fervor y de recogimiento, de meditación y de rezo, destacándose el del Santo Rosario con innumerables cantados y la práctica del Via Crucis, que saturado con sus estrofas los tardos y pedregosos senderos de las cercanías del vetusto Santuario resultaba más impresionante y más grandioso su efecto.

El último día de tan santo retiro, a los pies de la Virgen, cita amada, hubo misa diáfila, comunión fervorosa y un abrazo de tierna despedida a la Celestial Señora. Despedidos también con muestras de vivo agraciamiento por la Rda. Comunidad de P.P. Franciscanos de Cura y deteniéndose por etapas el paso, por las residencias igualmente franciscanas de Lluchmavor y La Porciúncula (Palma) han regresado a nuestra ciudad con la consigna de sercaud más mejotes y más fieles imitadores del humilde Serafín de Asís.

Personales Goza de una breve temporada de permiso en esta ciudad, el conocido joven don Alfonso Reina, antiguo presidente que fué

Notas de sociedad

Fallecimiento En Pórtol (Marratxí) falleció a los 90 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos, doña Angela Maria Vich Cañellas, viuda de Serra.

En paz descansase. Era la finada por su trato, su bondad y sus sentimientos cristianos muy estimada de cuantos la conocían siendo su muerte muy sentida.

A su afligida familia, especialmente a sus hijos don Francisco, don Miguel y don Juan, comerciantes; a sus hijas doña Antonia, doña Catalina, doña María y doña Magdalena; a sus hijos políticos; nietos y biznietos les expresamos el testimonio de nuestra sentida condolencia.

Enfermo Se encuentra ligeramente enfermo, el Comisario Jefe de Policía, don Ramón Saiz Cañellas.

Le deseamos un pronto restablecimiento

Bodas En la capilla de las Reliquias de la iglesia de Montesión se celebró el enlace de la distinguida y bella señorita Carmen Canals Canals con nuestro distinguido amigo don Antonio Ferragut Pou, Ingeniero Industrial de la Inspección de la Delegación de Hacienda de Baleares.

Berdiño la unión de los contrayentes el Rdo. señor don Francisco Planas, Ecónomo de San Nicolás.

Fuieron padrinos por parte de la desposada su padre, don Antonio, y su tía doña Catalina Canals Rodó y por el contrayente sus padres, don Antonio, Contralmirante de la Armada, y doña Margarita.

Actuaron de testigos por el novio su hermano don José, Arquitecto, y su tío don Guillermo Ferragut, Capitán de navío, y por la contrayente su hermano don Juan, Farmacéutico, y su tío don Pedro Canals Rodón.

Los recién casados, a quienes deseamos muchas felicidades, se fueron para Cala d'Or, donde pasarán unos días, marchando después en viaje de bodas por la península.

Ayer, en el altar mayor de la iglesia de San Francisco, bellamente adornado e iluminado se

celebró el enlace de la da y simpática señorita Coda Olives Bonnin Pomar.

Berdiño la unión de los contrayentes el Rdo. señor don Antonio Ferrarri, Ecónomo Parroquia del Sagrado

Apadrinaron la boda de la novia, su tía doña Juana Olives, Vda. de...

Firmaron el acta los contrayentes por parte de los padres, don Alfonso Ferragut, y don Alfonso Ferragut, y por parte de los padrinos don Vidal de Marina y don Vidal, Delegado de la "Fundación

Baleares.

El nuevo matrimonio desea muchas felicidades a pasar unos días en viaje de bodas para su familia.

Ayer noche, a las once y media, después de rezado el rosario, se efectuó la misa del caáver de doña Mercedes Torrens, viuda de Llorens, y el entierro de esta ciudad.

A dichos actos asistieron gran concurrencia con una sentida manifestación de duelo, viéndose especialmente presentados por sus redactores y personal de la Prensa de Baleares.

Reiteramos a la aflijida familia de la finada muy especialmente sus hijas D.ª Juana y D.ª Margarita.

Actuaron de testigos por el novio su hermano don José, Arquitecto, y su tío don Guillermo Ferragut, Capitán de navío, y por la contrayente su hermano don Juan, Farmacéutico, y su tío don Pedro Canals Rodón.

Los recién casados, a quienes deseamos muchas felicidades, se fueron para Cala d'Or, donde pasarán unos días, marchando después en viaje de bodas por la península.

Ayer tarde, en el vestíbulo de la Capitanía, don Nicolás Gelabert, Comisario municipal, don Pedro Canals y don el Comandante de Artillería del Bartolomé Ordinas y don el técnico del Ministerio de Marina y Comercio don José Canals.

Llegó también en el vapor el Oficial Mayor de la Diputación de Barcelona, don Sebastián Bauzá y Gual, quien viene con motivo de grave enfermedad de su hijo don Juan, nuestro compañero en la prensa de...

Para Barcelona han salido a medrugada en el vapor Jaime I' el Rdo. P. Juan...

(Continúa en la página 4)

RIALTO HOY Extraordinario programa doble en español LO MEJOR DE LA VIDA con GINGERS ROGERS MODERNO HOY EL BOTÍN DEL RANCHO con Bob Stile UNA CONQUISTA DIFÍCIL con Maruchi Fresno y Luis Prendes

Continuation of the article 'La paz del Papa' by Manuel Graña.

Continuation of the article 'La paz del Papa' by Manuel Graña.

Continuation of the article 'La paz del Papa' by Manuel Graña.

Continuation of the article 'La paz del Papa' by Manuel Graña.

Continuation of the article 'La paz del Papa' by Manuel Graña.

BOR HOY SENSACIONAL PROGRAMA Los dos films de éxito de la cinematografía italiana Amadeo Nazzari Vittorio de Sica en un mismo programa

Rogad a Dios en caridad por el alma de Doña Angela Maria Vich Cañellas VIUDA DE SERRA Fallecida en Pórtol (Marratxí), a los 90 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos E. P. D. Sus hijos Francisco, Miguel, Juan, Antonia, Catalina, María y Magdalena; hijos políticos, Miguel Serra, Jaime Amengual, Juan Ramis, Jaime Fè, Rosa Amengual, Magdalena Ramis y Esperanza Romaguera; hermana Catalina; a nietos, biznietos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y asistan al rosario que se rezará a las 6 de esta tarde en la Casa mortuoria y seguidamente a la conducción del cadáver, así como también al funeral que se celebrará mañana viernes, a las 9, en la iglesia de Pórtol. Casa mortuoria: Ca'n Monjo (Pórtol). No se invita particularmente El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

TEATRO PRINCIPAL El Palacio de las grandes superproducciones PRECIOS DE VERANO HOY Magnífico programa doble La maravillosa y dinámica película nacional de ambiente deportivo CAMPEONES Carlos Muñoz y Luchy Soto con los ases del fútbol Zamora, Quincecos, Polo, Gorostiza, Pasarin En el mismo programa SANTA JUANA DE ARCO Genial interpretación de Angela Salköher y Gustaw Grundgens

BICICLETAS Para Señora y Caballero Ultimos modelos Agencia Ford, Aragón 73

El generalísimo presenció ayer unas maniobras militares

(Viene de la primera página)
A las once y media de la tarde se desfiló por terminadas las maniobras.
El jefe del Estado y Generalísimo se desplazó a una de las baterías de artillería próximas al cuartel de mando y conversó con los oficiales y sirvientes.
Esta tarde se celebrará un desfile ante el Generalísimo de todas las fuerzas que participaron en el conflicto.

En todo el camino se alzaban presencias pancartas y profusión de banderas de España y del Movimiento.
A la llegada al balneario, que lleva el nombre del pueblo, las autoridades y jerarquías locales le dieron la bienvenida, mientras la banda de la 81 División interpretaba el himno nacional, entre las aclamaciones del pueblo, congregado en aquellas inmediaciones.

Seguidamente se celebró en el balneario un almuerzo, que presidió el Generalísimo y al que asistieron el Ministro del Ejército, el Capitán General de la Octava División, el Teniente General Moragas y grandes jefes de la Casa Militar del jefe del Estado, el Gobernador Militar de La Coruña, el Gobernador Civil de Lugo, el General Cavalea, Comandante Militar de Ferrol, el General Canellas, jefe de la 81 División y otros jefes y personalidades.

Después de la tarde el Generalísimo, con el Ministro del Ejército y demás autoridades se trasladó a un lugar de la carretera, situado antes de llegar al pueblo de Guizár para presenciar el desfile de las fuerzas que habían tomado parte en el ejercicio táctico.

El Generalísimo subió a una camioneta improvisada, colocándose a la derecha el Ministro del Ejército y a la izquierda el Capitán General de la Octava División.
Ambos lados se situaron los generales y miembros del Estado Mayor y jefes de las diversas armas y demás personalidades del Estado del Caudillo.

Badoglio dirigió un mensaje...

(Viene de la primera página)

línea, 3 portaaviones, una veintena de cruceros, algunos monitores, un centenar de contratorpederos y un engranaje de motores torpederos y otras unidades ligeras, se aproximaron a la costa entre Licata y Siracusa.
Este formidable despliegue de fuerzas concentradas contra nosotros por los dos estados más ricos del mundo era sostenido por numerosas fuerzas aéreas angloamericanas del teatro de guerra mediterráneo.

Después de una violentísima preparación de fuego aéreo y naval contra las defensas y guarniciones costeras las unidades enemigas lograron poner pie en la isla y formaron la cabeza de desembarco.

Fuerzas norteamericanas desembarcaron entre Licata y Pozzallo y las británicas entre cabo Passero y Siracusa.

La reacción inmediata de las primeras tropas de maniobras italoalemanas, trasladadas a las zonas amenazadas, consiguió un éxito en Gela, Augusta y Siracusa.

Estos resultados positivos no pudieron ser explotados a causa de la superioridad naval y aérea del adversario.

El adversario efectuaba bombardeos navales en masa en las zonas de Trapani y Marsala, creando una amenaza de nuevas iniciativas e intensificó el desembarco de medios acorazados y tropas en la banda costera de Licata a Siracusa y desencadenó un nuevo ataque combinado por tierra y mar contra Augusta, ciudad que ocupó el 13 de julio.

Las divisiones italianas y alemanas, unidas por una sola voluntad de combate, batieron sin tregua para sostener la fuerte presión del enemigo que era especialmente violenta en las alas... en las zonas de Agrigento y Catania.

Después de 41 días de encarnizados combates, Agrigento, Callanisseta, Enna y todos los puntos surorientales de la isla cayeron en manos del enemigo, mientras que en la llanura de Catania se luchaba con encarnizamiento por la posesión de la ciudad.
Desde Agrigento el enemigo lanzó masas acorazadas hacia el norte contra la importante red de carreteras de Lercara y Friddi donde las tropas defensoras tuvieron que ceder ante la preponderancia de los medios acorazados del enemigo.

Lebanzo Lercara y Friddi, formaciones acorazadas enemigas avanzaron contra la costa septentrional de la isla y contra Palermo, que fué evacuado y el ala derecha italoalemana fué que repliegaba progresivamente hacia el Este, para formar un frente continuo desde la costa septentrional de Sicilia pasando por Caronia, Nicosia, Regalbucio, Centuripe y la llanura de Catania, hacia la costa oriental, con el fin de impedir el acceso al enemigo a la región noreste de la isla.

En tanto se libraban combates de carácter local, en el frente hasta que el 31 de julio las fuerzas angloamericanas pudieron completar sus 15 divisiones desembarcadas, a pesar de las durísimas pérdidas infligidas a sus transportes por la aviación y submarinos italoalemanas.

Durante el mes de julio se hundieron en el Mediterráneo 46 mercantes, 2 cruceros, 8 contratorpederos y 3 submarinos adversarios y fueron averiados 115 barcos mercantes, 1 portaaviones, 18 cruceros y 5 contratorpederos.

El 1.º de agosto los angloamericanos desencadenaron el ataque inicial de la batalla que podría ser llamada "batalla de Messina".
Desde Santa Stefano de Camastra hasta Catania, sobre todo en la zona central se libraron combates encarnizados. Catania cedió el 5 de agosto, después de 3 semanas de resistencia heroica.

A los nombres de Troina, Regalbuto y Centuripe pueden añadirse los de San Fratello, Bronte, Acireale y Randazzo, episodios soberbios de un espíritu de combate que no cedió a la superioridad numérica de hombres sino a aquella que no podía contrarrestar, es decir a la superioridad de medios acorazados y aviación.

La resistencia de las fuerzas del Eje duró 15 días. Fuerzas italoalemanas pudieron contener al enemigo hasta el último momento, transportando por completo a la costa de Calabria.

¡Franco! que siguieron el paso del coche del jefe del Estado durante mucho tiempo.
En el camino hasta el Pazo de Meirás, el Generalísimo recibió vehementes muestras de admiración y respeto de los habitantes de las tierras gallegas.

Muchos reparadores de Radio...

PERO... ¡SOLO UN LABORATORIO! CON VEINTE AÑOS DE EXPERIENCIA
Laboratorio DAMIANS
Electrotécnico
Costa Llobera, 15 y Gilbert de Centellas, 43. Tel. 1073

La reconstrucción de la villa de Hita, en la provincia de Guadalajara

La ejecución de las obras ofrece en la actualidad el balance de 12 viviendas terminadas y 24 en construcción

La villa de Hita fué adoptada por el Caudillo el 7 de octubre de 1939

La villa de Hita, en la carretera de Guadalajara a Soria, está situada en la ladera Sur-Oeste del cerro del mismo nombre, al abrigo de los vientos dominantes de la Diócesis de Toledo, con jurisdicción sobre 33 parroquias, había creado su población formando un núcleo alrededor del baluarte que constituía la fortaleza sobre la cumbre de un cerro.
Al crecer la población, se agrupan las casas alrededor de las iglesias de San Juan y San Pedro, situadas a media ladera, formando un recinto cercado por espesa muralla de la que aun se conservan algunos trozos, y de la que desgraciadamente desapareció con la guerra, la famosa Puerta del Marqués de Santillana.

Seguía creciendo la población, y al perderse la idea fundamental de defensa, rebasaron el recinto las construcciones, extendiéndose por la ladera en dirección al cruce de carreteras de Espinosa y Guadalajara a Soria.

Libertad condicional a 162 penados

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" dispone:
JUSTICIA: Se concede la libertad condicional con la liberación del destierro, a 162 penados.

"Boletín Oficial del Consejo Nacional,"

Un número extraordinario

Madrid. — Acaba de aparecer un número extraordinario, el octavo de su publicación, del Boletín Oficial del Consejo Nacional, dedicado a recoger en sus páginas la sesión plenaria que motivó el cierre de su primer ciclo laboral, del 8 de diciembre de 1942 al 17 de Julio de 1943, con la asistencia del Gobierno, Junta Política y todos los Consejeros Nacionales del Partido.
Este número, de tan interesante contenido, se ha editado fuera del orden habitual de su publicación y tiene, como dejamos dicho, carácter extraordinario.

Se determina la antigüedad de las nuevas promociones militares

Madrid. — El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica la siguiente Orden:
DIRECCION GENERAL DE ENSEÑANZA MILITAR. — Academia General Militar.
Con el fin de adaptar la primera promoción de la Academia General Militar al Decreto de 16 de julio de 1943 y evitar de la vez, los perjuicios que, en relación con la antigüedad de alférces y tenientes, pudieran ocasionar a sus componentes se dispone:

Artículo primero. — La primera promoción de la Academia General Militar completará su formación en ella en un curso de diez meses de duración que comenzará el día 15 de septiembre próximo y terminará el día 15 de julio de 1944, fecha en que se les promoverá a cabaleros alférces cadetes.
Artículo segundo. — Al terminar el resto del plan de estudios que preceptúa el mencionado Decreto, serán ascendidos a tenientes con antigüedad de 31 de agosto de 1946.

Artículo tercero. — A la segunda promoción y sucesivas de la Academia General Militar se les hará aplicación de los preceptos del referido Decreto, y los pertenecientes a ellas serán promovidos a cabaleros alférces cadetes al terminar el primer curso de la academia especial, y a teniente al finalizar sus estudios.
Madrid, 13 de agosto de 1943. —Asensio.

Artículo primero. — La primera promoción de la Academia General Militar completará su formación en ella en un curso de diez meses de duración que comenzará el día 15 de septiembre próximo y terminará el día 15 de julio de 1944, fecha en que se les promoverá a cabaleros alférces cadetes.

Artículo segundo. — Al terminar el resto del plan de estudios que preceptúa el mencionado Decreto, serán ascendidos a tenientes con antigüedad de 31 de agosto de 1946.

Artículo tercero. — A la segunda promoción y sucesivas de la Academia General Militar se les hará aplicación de los preceptos del referido Decreto, y los pertenecientes a ellas serán promovidos a cabaleros alférces cadetes al terminar el primer curso de la academia especial, y a teniente al finalizar sus estudios.
Madrid, 13 de agosto de 1943. —Asensio.

EXTRAVIADO desde el Puerto de Palma a Porto Cristo (Hotel Ca'n Felip), unas correas porta mantas conteniendo: 2 trajes de baño, 2 almorbacos, 1 pieza de ule y una sábana pequeña; gratificaré su devolución: Calle San Jaime, 7, 4.º en Porto Cristo (Hotel Ca'n Felip).

CASA JUAN FULLANA Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herreria, 101.

Charlas femeninas El relojito reloj

Por Graciela

Entre todas estas modas absurdas que hoy surgen tan a menudo, dando continuo tema de crítica a los cerebros sensatos, está de momento en candebero la del reloj pulsera.

Se ha puesto en boga que el reloj de pulsera de los caballeros lo lleven ahora las señoras; se ha puesto en boga, y se ha puesto en la muñeca de todas las señoras que aman las extravagancias el reloj del marido o del hermano, o ese que en el escapante del relojero esperaba tan tranquilo ser mañana el regalo de una novia a su novio, se ha visto hoy, por un extraño capricho de la modernidad, convertido en obsequio del novio a la novia.

Como si viviéramos en pleno absurdo, hemos de elegir ahora las señoras nuestro reloj de pulsera de entre esa fila de los destinados al varón que en las páginas de anuncios de las revistas gráficas se mostraron siempre al lado de los diminutos con destino a nosotras.

Hemos de elegirlo de entre esos a los que ayer no prestábamos ninguna atención más que en los casos de santo de los varones parientes o amigos, y hoy, en cambio, la acapara toda cuando decidimos comprarnos nosotras un reloj de pulsera.

No es que nuestro gusto se haya cansado de esas pequeñas filigranas que siempre salieron de los talleres de relojería para las señoras, ni que hayamos observado que nuestra vista se acorta de mirar la hora señalada en una esfera diminuta con manillas también diminutas... Es, ni más ni menos, que la moda ha decidido de pronto que arrancásemos el relojito de pulsera chiquitín y femenino y nos pongásemos uno de varón aunque nuestra débil muñeca se resienta del esfuerzo de llevarlo encima y tenga que hacer gimnasia tocas las mañanas, y hemos acordado en seguida tan extraño gusto cambiando el reloj pequeño, leve y bonito, que adornó siempre nuestro antebrazo, por uno grande, basto en su tamaño y feo en su composición, que en nuestra fina muñeca hace el efecto de un reloj de torre incrustado en una farola.

No nos reporta, en cambio, ninguna renta este capricho.

Notas de sociedad

(Viene de la 2.ª página)

S. J. don Miguel Cerdá Ramis; don Tomás Muret Quetzias, con su esposa, doña Rosa Mayoral y su hija; don José María Blay; don Gaspar Mas Nicolau y don Miguel Roselló Andreu.

Ayer tarde, en el vapor correo de Barcelona, llegó a nuestra ciudad, procedente de Rusia, en donde ha luchado por espacio de un año en las filas de la División Azul, nuestro distinguido amigo el Sargento de Infantería don Guillermo Sureda Meléndez, hijo de nuestro estimado compañero en la prensa don Guillermo Sureda de Armas.

El sargento Sureda ha estado hospitalizado durante algún tiempo de resultados de algunas heridas que recibió en uno de los fuertes combates en que intervino la División Azul.

Ayer, en el vapor "Mallorca", llegaron procedentes de Valencia e Ibiza don Carlos Liobet, don Alfonso Mestre, don Juan Cucarella y esposa; don José Ripoll, don Antonio Reynés y doña María del Pilar García.

Natalejos
El hogar de los esposos don Bartolomé Oliver y doña Isabel Gomila, se ha visto aumentado con el nacimiento de una robusta niña, a la que se le ha impuesto el nombre de Isabel.

El hogar de don Antonio Montis Villalonga, Comandante de Artillería, y distinguida esposa, doña Catina Suau Saiz, se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño al que se le impone el nombre de Antonio. Les felicitamos.

Operado Se halla completamente restablecido don Miguel Tenerife Bestard de la intervención quirúrgica que le fué practicada por los Doctores Llompard Hermanos, en su Clínica.

Cuesta más caro hasta cuando un trastazo nos hace triángulos el cristal, y no adorna lo que el estrictamente femenino que hemos venido usando hasta que este ramalazo de boberia nos ha hecho darle de lazo como a un amigo al que debiéramos treinta duros.

Además... no conseguirá la tal moda, por muy grande que sea la esfera del reloj que llevemos en la muñeca, que lleguemos las señoras a la hora exacta a ninguna parte. ¡Eso, aunque nos impusiera llevar colgado del cuello un "relojito" como el de Gobernación, con bola y todo!

Pero, a pesar de esto, perdurará mucho tiempo la extravagancia que hoy comentamos. ¡Es, desgraciadamente, una moda de las que dan la hora!

(Colaboración Logos)

PRODUCTOR:

No lo esperes todo del Estado o de la Empresa; ellos te ayudarán, pero tú debes hacer algo para fortalecer y ampliar tus derechos. Pide información en el "Instituto Nacional de Previsión" sobre su Régimen de Libertad Subsidiada. Es un procedimiento para asegurar tu vida al cumplir los 55, 60 o 65 años con el apoyo del Estado. Oficinas en Palma: Goded, 69.

Nuevos precios de la leche condensada en polvo y mantequilla

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de la Presidencia del Gobierno, señalando nuevos precios a la leche condensada, leche en polvo y a la mantequilla.
El precio de la caja de 48 botellas de leche condensada de 370 gramos "neto aproximado", sobre vagón destino, será de 159,90 pesetas, incluido impuesto de uso y consumos. El precio del kilogramo de leche en polvo sobre fábrica productora a granel, incluido embalaje, será el que sigue: leche en polvo de 24/25 por 100 de materia grasa, 17 pesetas kilogramo; leche en polvo de 12 por 100 de materia grasa, 16'50 ptas. kg. y leche en polvo de 7 por 100 de materia grasa, 16 ptas. kg.
El precio del kilogramo de la mantequilla de vaca será de 19'50 pesetas en origen, incluido embalaje.

ELECTRO-MAQUINARIA Transformadores, Bombas, Etc. - Maquinaria Eléctrica, S. L. - Tel. 23. - DURANGO.

OPOSICIONES

Se admiten instancias para las numerosas plazas convocadas en los siguientes Cuerpos: 120 plazas para Judicatura, con 15.000 pesetas. — Más de 91 plazas para Oficiales de Telégrafos, con 6.000 ptas. — 25 de Pericial de Aduanas, con 6.000. — 20 de Auxiliares de Aduanas, con 4.000. — 300 para Policía Armada, con 5.352. — 40 plazas de Técnicos de Gobernación, con 6.000. — 25 de Oficiales y 50 de Auxiliares en el Instituto Nacional de Colonización, con 10.800 y 7.200. — 15 de Ayudantes de Estadística, con 5.000. — Peritos Agrícolas (número ilimitado de plazas). — Interventores de Fondos (200 plazas). — Radiotelegrafistas (número ilimitado de plazas). — Guardias de Mar, con 3.600 y casa. — Próximas convocatorias: Registros y Secretarías de Ayuntamiento. — Para prospectos con detalles (que regulamos), programas oficiales, "Contestaciones" y preparación diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciosos 23, y 6 y Puerta del Sol 12. Madrid. — Único Centro que ha obtenido el número 1 en más de 75 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Utilice CORREO DE MALLORCA. — Llame al 2-8-5-3.

Don Nicolás Bennasar Salas
Ha fallecido, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica
E. P. D.
Su desconsolada esposa, padre político, hermanos, (presente y ausentes), hermanas, hermanas políticas, (presentes y ausentes), tíos, tías, sobrinos, primos, y demás familia, participan tan sensible pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará mañana día 20, a las 11 horas, en la iglesia parroquial de El Terreno.
El duelo se despiden en la iglesia.
No se invita particularmente
El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

BALEAR HOY
¡Espectacular programa!
TITO GUIZAR y AMANDA LEDESMA en
DEMEJICO
¡llegó EL AMOR!
¡La película de las más bellas canciones!!
—OOO—
Completará el programa GENE RAYMOND y WENDY BARRIE en
APUESTA DE AMOR

Con éxito inquebrantable, los alemanes continuaron rechazando los ataques bolcheviques

317 tanques destruidos.—Ataque aéreo norteamericano contra bases aéreas niponas.— Bombardeos de Stettin y Berlín

COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

EL ALEMAN Cuartel del Führer.—Comunicado alemán: "En el distrito de Isimum el enemigo prosiguió sus ataques..."

LOS ALIADOS Londres.—El ministerio del Aire comunica: "Con luna llena, los aviones del servicio de bombardeo efectuaron anoche un intenso ataque..."

hostigaron la navegación enemiga en aguas del Mar Egeo. Un barco escolta fué averiado. En el puerto de Prevezza fueron provocados considerables daños.

Unas palabras de Goebbels

«Nadie podrá arrancar a Alemania la victoria»

Berlín.—Los jefes de los servicios de propaganda del Reich reunieron ayer en Berlín. Las discusiones versaron, principalmente sobre cuestiones de guerra aérea.

OBRERO: En la concesión de Préstamos a la Nupcialidad se concede preferencia y amplia el límite de edad a los Ex-combatientes ¿Solicitaste ya el carnet?

Un hijo del expresidente Ortiz ha sido condenado en Méjico

Méjico.—Los Tribunales han dictado sentencia en la causa seguida contra Fernando Rubio Ortiz hijo del expresidente de la República Sr. Cruz...

transporte por carretera y ferrocarril en la región sur de Italia. Los ataques de ayer contra los aeródromos de Estria, Metube y Salon, han causado daños muy extensos.

Nuevo Presidente de Siria

Damasco.—Shukri Kutay ha sido elegido Presidente de la República de Siria por la nueva Cámara de diputados.

Goebbels estuvo en Hamburgo para darse cuenta de los daños causados por los bombardeos aéreos y señalar las medidas a tomar a favor de la población

Berlín.—El Ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels, ha visitado la ciudad de Hamburgo. Su viaje tenía por objeto darse cuenta de los daños causados por los recientes bombardeos...

Formaciones aéreas alemanas atacaron importante concentración de navíos

Berlín.—Formaciones aéreas alemanas atacaron, en la noche del día 18 del actual, una importante concentración de navíos. Entre los barcos que formaban la concentración atacada figuraban unidades de guerra...

La aviación anglo-norteamericana atacó una importante ciudad del Norte de Francia y los aeródromos de Holanda y Francia

Berlín.—Un buque mercante aliado de 5.000 toneladas fué atacado en el Atlántico por aviones alemanes, que le alcanzaron varias veces.

Se recomienda se reanude el trabajo a los trabajadores del puerto de Liverpool

Liverpool.—Después de estudiar la situación creada por el conflicto obrero, que afecta a varios millares de trabajadores del puerto de Liverpool, una comisión de representantes obreros recomendó ayer que sea reanudado el trabajo...

Ataque contra una ciudad francesa París.—Los aviones anglo-norteamericanos atacaron en la noche del lunes al martes una importante ciudad del Norte de Francia.

Ataques contra aeródromos de Holanda y Francia Londres.—Los aviones norteamericanos han atacado los aeródromos de Holanda y Francia. Los ataques fueron llevados a cabo en la mañana de ayer.

El teatro Scalo de Milán destruido Milán.—Entre las devastaciones causadas por el último ataque aéreo contra esta ciudad se encuentra el célebre teatro de la Scala, que quedó completamente destruido...

Ver la libre de los tejidos elaborados por artesanos Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden tejidos efectuados con cualquier telar movido a mano...

Ataques contra aeródromos de Holanda y Francia Londres.—Los aviones norteamericanos han atacado los aeródromos de Holanda y Francia. Los ataques fueron llevados a cabo en la mañana de ayer.

El teatro Scalo de Milán destruido Milán.—Entre las devastaciones causadas por el último ataque aéreo contra esta ciudad se encuentra el célebre teatro de la Scala, que quedó completamente destruido...

Ver la libre de los tejidos elaborados por artesanos Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden tejidos efectuados con cualquier telar movido a mano...

Ataques contra aeródromos de Holanda y Francia Londres.—Los aviones norteamericanos han atacado los aeródromos de Holanda y Francia. Los ataques fueron llevados a cabo en la mañana de ayer.

El teatro Scalo de Milán destruido Milán.—Entre las devastaciones causadas por el último ataque aéreo contra esta ciudad se encuentra el célebre teatro de la Scala, que quedó completamente destruido...

Ver la libre de los tejidos elaborados por artesanos Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden tejidos efectuados con cualquier telar movido a mano...

DEPORTIVAS

HOY HACE CUATRO AÑOS...

Dos "navegantes solitarios" partieron para dar la vuelta a Mallorca en una pequeña yola

Diez días de accidentada navegación.—Veintiseis horas en cuclilla resguardados de un gran temporal.—La «vuelta» fué cumplida



Bonniñ y García contemplan de su viaje en torno a la...

Era en 1939 cuando con el afán de apoyar el resurgir del deporte de la yola, de estimular a la renacida afición...

proca la "Boa" que los llevó en isla de Mallorca

y aun el apoyo de éstas, inició el famoso circuito. Con las primeras luces de la madrugada del 19 de agosto...

FUTBOL El C.D. Mallorca ante la temporada

Ayer reunió directivos y jugadores

Unas palabras con el nuevo entrenador

Apenas un mes falta para el comienzo de la temporada futbolística oficial. Nuestros jugadores — concretamente, los que habrán de tomar parte en las competiciones de categoría nacional — preparan afanosamente para la que va a ser...



Sebastián Pocovi, el veterano capitán del once campeón

prueba. Los tres llevan ya tante acantados — cuando casi — los trabajos de entrenamiento.

Anoche — cortesmente — pudimos comprobar que van las cosas en el terreno de la disciplina para que el equipo sea — convertir en triunfador — a quien acompañaba el gran Dr. Moner — promotor de breves palabras de saludo y de acentuando a los que han de vestir la camiseta decana...

Saludamos a Cristóbal Pocovi, el ex internacional a cuyas ordenes esta misma mañana, por el "Buenos Aires" las sesiones de entrenamiento.

Defensas: Alzamora, Oliver, García, Gil y Medina. Medios: Massané, Grech, Durán, Medina, Matas y Parera. Delanteros: Salvá, Pocovi, Herranz, Turró, Vidal, González Prieto y...

Ojalá los buenos augurios ayer, en un ambiente de camaradería, fueron marcos de los, tengan, en la realidad, confirmación mejor.

COMPRO radio americana todas con 6 u 8 lámparas. Avda. A. 116, 115.

PAGO BIEN objetos de oro y plata y letas de empeño. — C. V. 27, ent. de 10 a 1 y de 4 a 5.

NOTICIA Se ofrece de 24 años de leche de 15 días para criar casa, domicilio: Calle de casa, núm. 26 — Forreras.



Ramón Bonniñ y Manuel García, en su diminuta yola, sobre las tranquilas aguas de la bahía de Palma

más aún — como un suicidio. Sin embargo, fueron convencidos a los más remisos. Y al fin, fácil hacerse cargo del mérito con la venia de las autoridades del pequeño diario que escribieron los navegantes — resulta fácil hacerse cargo del mérito del viaje. Hélo aquí:

Table with columns: Fecha de salida, Etapas, Millas recorridas, Horas de navegación, Observaciones. Includes data for dates 19, 20, 21, 22-23, 24-25, 26, 27, 28, 29, 30-31, 1, 2, 10, Total.

NOTA.— De los quince días que duró la vuelta a Mallorca solamente se navegó durante diez días.

La falta de medios y las reducidas participaciones de la embarcación fueron la causa de que no se sacara de esa Vuelta a Mallorca el provecho científico que acaso hubiera podido ser logrado.

AMASADORA con motor y embarrado para pastelería. Vendo todo o separado. Informes: Garage Frontón, de 5 a 7.

CHALET se vende en Son Armadams. Informes: Miguel Marqués, 3-2º - 1ª. DEYDESO Consultorio de cuestiones de trabajo. Apuntadores, 12 vral. Teléfono 2839.